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La présente charte définit les conditions et règles de mise en œuvre du dispositif de plate-forme d’audit croisé interne en mutualisant les compétences des auditeurs internes lorrains.
1 Objectif de la plate-forme
La plate-forme d’audit interne croisé de Lorraine a pour objectif de :

· Favoriser un échange constructif et objectif entre les entreprises de Lorraine,
· De permettre aux entreprises candidates à la certification ou engagées dans une démarche QHE, d'avoir la possibilité de profiter réciproquement de leur expérience en matière d'audit de SMQHE. Les objectifs poursuivis sont : 

· Pour les entreprises engagées dans une démarche QHE, mais n'ayant pas encore obtenu une certification, de bénéficier de l'acquis et de l'expérience des entreprises déjà certifiées, de mettre en place entre elles une synergie dans le cadre de l'expérience de l'audit ;

· Pour les responsables QHE des entreprises, de multiplier les expériences d'audit, d'élever leur niveau de compétence afin de mener à bien la démarche de management de leur entreprise ou de maintenir la certification et d'obtenir une bonne préparation à l'audit de certification (ou de contrôle) réalisé par l'organisme certificateur.
· Pour les entreprises certifiées ou non, externaliser une partie ou tout leur plan d’audit selon l’accord entre audité/auditeur.

2 Principes et règles générales
· Respecter le principe de réciprocité : un audit reçu vaut un audit donné (soit une demi-journée d’audit vaut une demi-journée d’audit et une journée vaut une journée d’audit).
· Règle d’éloignement : un audit d’une demi-journée sera réalisé par une entreprise située à moins d’une heure de trajet de l’entreprise auditée. Dans le cas contraire, avec l’accord des deux parties, l’audit sera réalisé sur une journée complète.
· Respecter les règles de confidentialité et de déontologie : 
-Tous les documents relatifs aux méthodes de fabrication, d'industrialisation, d'information et plus généralement toutes les informations stratégiques sur l'entreprise, sont strictement confidentiels et ne sont transmis qu’aux auditeurs.

-Tous les documents mis à la disposition des auditeurs par l’entreprise auditée doivent rester confidentiels et détruit par l’auditeur une fois l’audit terminé. L’entreprise auditée se réserve le droit déterminer les documents dits sensibles, afin qu’ils restent confidentiels.
-L’auditeur interne devra exercer sa mission en toute indépendance et impartialité, consacrer le temps nécessaire à la préparation et à la réalisation des audits. Il ne devra en aucun cas communiquer à aucun tiers les résultats d'audits ainsi que les documents confidentiels auxquels l’auditeur a eu accès durant l’audit. 

· Respecter les règles de sécurité et d’hygiène : 
L’entreprise auditée doit informer les auditeurs de ses règles générales et particulières, notamment concernant : 

· La sécurité des personnes et des biens, 
· La sécurité et la confidentialité des informations, des documents transmis, des méthodes d'industrialisation et des prototypes
· Et les règles d’hygiène à respecter sur le site.

Les auditeurs sont toujours accompagnés par un représentant de l'entreprise.
· Le fonctionnement de la plate-forme repose sur le principe d’équilibre des coûts et des services entre entreprises adhérentes : aucune rémunération ou rétribution entre les entreprises n’est possible.
· Les frais de repas et d’hébergement sont à la charge de l’entreprise auditée.
· Les frais de déplacement à la charge de l’auditeur.
3 Rôles d’Agria Grand Est
· Destinataire secondaire des rapports d’audits réalisés.
· Destinataire principal des évaluations des audits et compilation des résultats.

· Réception des demandes des entreprises en audit et compilation des demandes dans le planning annuel N+1.
· Organisation de la réunion de bilan de fin d’année et de la réunion de planification du calendrier des audits (organisée courant du mois d’octobre).
· Gestion documentaire.

· Gestion des litiges.

4 Principe de fonctionnement

4.1 Les auditeurs :
· L’auditeur doit être compétent sur le système de management audité et sur la méthodologie de l’audit interne. Il doit fournir une attestation d’une formation initiale d’auditeur interne et remplir la fiche de renseignement de la plate-forme.
· Si un auditeur venait à changer d’emploi entre deux entreprises adhérentes, il conserve ses compétences auprès de la plate forme ; il devra remplir une nouvelle fiche auditeur et signer la charte correspondant à ses nouvelles missions et à son nouvel employeur.

4.2 L’entreprise adhérente :

· S’engage à participer aux moments d’échange et contribuer activement à la vie de la plate-forme.
· S’engage à présenter les documents nécessaires au bon déroulement de l’audit avant sa réalisation (manuel de l’entreprise, procédure d’audit, plaquette, documents types…) et d’assurer les conditions nécessaires au bon déroulement (conditions matérielles satisfaisantes, fourniture des bottes, blouses, charlottes et autres équipements nécessaires, salle(s) réservée(s), personnes auditées averties...). 

· S’engage à permettre à l’auditeur de préparer et de conduire les audits internes croisés durant son temps de travail.
· S’engage à recevoir et donner au moins un audit dans l’année.

4.3 Fonctionnement :
· Un recensement des besoins est réalisé via la fiche de demande d’audit et est transmise à Agria Grand Est un mois maximum avant la date de la réunion de planification annuelle des audits.
· La réunion de planification des audits sera organisée courant du mois d’octobre avec toutes les entreprises adhérentes à la plate-forme par Agria Grand Est. 
· Les entreprises expriment leur besoin en audits et les entreprises ayant la compétence se proposent d’y répondre.

· La validation du calendrier annuel pour l’année N+ 1 proposé se fait directement entre les personnes présentes.

· Le planning, validé en réunion annuelle, peut être aménagé si nécessaire en cours d’année. Ces modifications se feront via Agria Grand Est.
· Le choix d’accepter ou non l’intervention en fonction du secteur d’activité de l’entreprise auditrice est laissé libre pour l’entreprise audité. Pas de clause de non concurrence définie. Les entreprises demandeuses sont seules responsables de leur choix de partenaires.

· Si aucune équipe d’auditeurs ne se constitue face à une demande, Agria Grand Est n’est pas tenu à une obligation de résultat. L’audit sera proposé à nouveau, re-planifié ou retiré du planning au choix de l’entreprise. 
4.4 Les audits

· L’audit est préparé et mené sur le temps de travail de l’auditeur tout comme la rédaction du rapport d’audit.

· Une notification et un plan d’audit est décidé et envoyé par l’auditeur à l’audité pour validation avant l’audit.
· L’auditeur peut être accompagné par un deuxième auditeur ayant rempli la fiche auditeur. Le nombre maximum d’auditeur par audit est fixé à deux.

· Durée des audits : une demi-journée soit 4 heures à 1 journée maximum soit 8 heures, la rédaction du rapport d’audit et le temps de déplacement ne sont pas inclus.

· Le délai de transmission du rapport est de 15 jours maximum à l’audité et une copie est transmise à Agria Grand Est. Le tableau des NC relevés est joint à ce rapport.
· Les référentiels et normes auditées sont : IFS/BRC, ISO 22 000, ISO 22 002, ISO 9 001 et HACCP.

· Une évaluation de l’audit réalisée par l’entreprise auditée est prévue et transmise à Agria Grand Est dans les 15 jours après la réception du rapport d’audit.
· Après trois audits consécutifs dans une même entreprise réalisés par un même auditeur, un changement d’auditeur s’opère.

5 Condition d’adhésion

· L’entreprise signe la présente charte de la plate-forme d’audit interne croisé, ainsi que tous les auditeurs mis à disposition au sein de la plate-forme.

· L’adhésion à la plate-forme est annuelle. Elle se fait en fin d’année N pour une adhésion effective et opérationnelle en début d’année N+1.
· L’adhésion à la plate-forme est soumise à un droit de cotisation qui devra être acquitté par l’entreprise.

6 Condition de résiliation
· Une entreprise peut se désengager à tout moment sur simple décision écrite avec un préavis de trois mois. Le désengagement de l’entreprise entraîne de facto le désengagement de son (ses) auditeur(s). 

· Clause de départ de la plate-forme : avant tout départ d’une entreprise, tout audit reçu devra être rendu.

7 Litiges
· Tout différent sera réglé par un collège composé de : 

· Quatre auditeurs tirés au sort parmi les auditeurs de la plate-forme, sont exclus les auditeurs engagés dans le litige

· Et un représentant d’Agria Grand Est.

· Dans le cas ou le collège ne parviendrait pas à proposer une solution à l’amiable satisfaisante pour les deux parties, le litige sera renvoyé vers le tribunal compétent.
8 Validation et application de la charte
Chaque entreprise adhérant à la plate-forme d’audit interne croisé de Lorraine accepte les clauses de la présente charte. L'entreprise donne son accord en retournant la présente charte signée par son responsable et contresignée par chaque auditeur interne mis à disposition de la plate-forme à Agria Grand Est.
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